
 

Redaktores sleja 

“LAVĪZE”“LAVĪZE”  
Marts 2009Marts 2009  

Gads sācies ar jaunu spa-

ru, un kaudzi darāmo darbu, 

daţnedaţādu apņemšanos, un 

nemanot jau pienācis marts. 

Laiks – tas joprojām skrien sa-

vā nemainīgi straujajā ritmā. 

Pat liekas, ka, lai varētu kaut 

brīdi palikt uz vietas, ir jāskrien 

ļoti ātri. 

Lai arī ar cik lielu opti-

mismu raudzītos notiekošajā, 

neapskauţama ir valsts ekono-

miskā situācija, kas tik ļoti 

spieţ mainīt mūsu ieradumus, 

situācija, kas nekavējas izbradāt 

mūsu sapņus. Par to liecina gan 

neapmierinātība, kas tiek iz-

pausta visdaţādākajos veidos, 

gan arī taupības reţīms, kas ma-

nāms it visur, mūsu skolā arī-

dzan. Tāpēc centīsimies saudzī-

gi izturēties pret skolas resur-

siem, netērēsim tos veltīgi, gan 

vēl noderēs. 

Bet nevajag ieslīgt depre-

sijā uz kuru mūs mudina televī-

zija un valdība, bet gan izman-

tot ik brīdi lietderīgi, mums kat-

ram tīkamā veidā. Tā vietā, lai 

ceturtdienas vakarā gaustos par 

sareţģīto ekonomisko situāciju, 

laika trūkumu, daţādiem sīku-

miem vai ko citu, labāk satik-

ties ar sen neredzētiem drau-

giem, gūt sev pēc iespējas lielā-

ku pozitīvisma devu, neskopo-

joties ar smaidu. Smaids taču 

dara bagātus tos, kuriem tas tiek 

dāvāts, pie kam nepadarot na-

bagākus tā devējus. Smaids it 

īpaši priecē ikdienā, kad ik uz 

soļa ir rutīna, tas ir kā mazs 

saules stariņš. Kāpēc gan lai 

nesmaidītu, ja nav iemesla to 

nedarīt? Un reizēm vajag pa-

smaidīt pat visnopietnākajās 

situācijās. Man smaids, arī 

smiekli ir liela dzīves sastāvda-

ļa, jo bez smiekliem es būtu kā 

tukšs tukšums. 

Neskumstiet par sīku-

miem, par lielām lietām tik 

mazliet, nepiesārņojiet dzīvi ar 

noţēlu un skumjas atlieciet uz 

laiku, kad pūcei aste ziedēs, 

savukārt, stresu aizsūtiet uz 

Abu Dabī.  

Bet pilnai laimei pacienā-

jieties ar kripatiņu smieklu. 
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Sācies jaunais mācību pusgads. 

Desmitajiem lielu uzdevumu nav 

un viņi turpina iepazīt skolas dzīvi 

un savus pienākumus. Vienpa-

dsmitie nu jau aizstāvējuši ZPD  

un divpadsmitie turpina gatavoties 

eksāmeniem. Tomēr, kāds ir bijis 

aizvadītais mācību gads un pus-

gads, kādi plāni gaidāmi turpmāk, 

mēs jautājām mūsu skolas direkto-

ram Raimondam Ţabovam.  

Jautājot par pagājušo mācību 

gadu, direktors ir ļoti apmierināts 

un lepns, ka visi izlaiduma klašu 

skolēni beidza skolu ( gan devītie, 

gan divpadsmitie) un rezultāti bija 

ļoti augsti. Kopā iegūtie augstākie 

līmeņi (A, B, C) mūsu skolas ab-

solventiem pārsniedza 75% robe-

žu, kura ir nepieciešama, lai skola 

varētu pretendēt uz ģimnāzijas 

statusu. Kas zina, varbūt nākotnē 

mēs tiešām būsim Bauskas pilsētas 

Valsts ģimnāzija.:) Šos vārdus mū-

su skolēni daudz dzirdēja Dziesmu 

un Deju svētkos Rīgā, par kuriem 

arī ļoti priecājas direktors. Šis pa-

sākums ir atstājis tikai pozitīvas un 

saulainas emocijas un lepnumu par 

mūsu skolas kolektīviem. Stāstot 

par skolēnu mācību sasniegumiem, 

R. Ţabovs piemin augstos sasnie-

gumus pagājušā mācību gada ZPD 

aizstāvēšanā, kur mūsu skolas 

skolniece ieguva vietu valstī. Arī 

vidējiem mācību rādītāji ir ļoti 

labi. Šādiem lieliskiem mācību 

sasniegumiem ir nepieciešams arī 

„apbalvojums”, par kuru skola 

neaizmirsa parūpēties, un 30 labā-

kajiem skolēniem vasaras sākumā 

bija iespēja doties uz sadraudzības 

pilsētu Ripinu Polijā. 

Turpmākajam mācību pusga-

dam plānu daudz, taču tāpat kā 

visus citus, arī mūsu skolu ietekmē 

ekonomiskā krīze valstī. Budţets 

ir ―apgriezts‖ un tādēļ skolai nācās 

atteikties no daţādiem paredzēta-

jiem remontdarbiem, piemēram , 

vecā korpusa jumta maiņas un 

skolas fasādes atjaunošanas, kā arī 

no aktu zāles remonta, kurā bija 

paredzētas lielas pārmaiņas. To-

mēr nedrīkstam saskumt, jo pie-

nāks brīdis, kad visi šie plāni no-

teikti tiks realizēti. Direktors prie-

cājas un cer, ka skolēnu atsaucība 

skolas spartakiādē arī turpmāk būs 

tikpat liela kā tagad, jo tas vairo 

mūsu sportot prieku. Domājams, 

ka pats svarīgākais un nopietnā-

kais notikums mūsu skolai ir gai-

dāms 2.-4. martā, kad skolā notiks 

akreditācija. Šajā laikā šeit vieso-

sies komisija, kura vērtēs skolu 7 

jomās un atestēs arī mūsu direkto-

ru.  

 Skolu akreditēs uz turpmā-

kajiem 6 gadiem, un tad mēs varē-

sim turpināt gatavoties Bauskas 1. 

vidusskolas 90. gadu jubilejai nā-

kamā mācību gada 22. septembrī. 

Tas būs liels notikums kā skolotā-

jiem un tās darbiniekiem, tā arī 

skolēniem.  

„Lai skolēni saudzīgāk izturē-

tos pret to, ko skola tiem piedāvā, 

jo tās tomēr ir mūsu otrās mājas, 

un ir jāsaudzē vidi, kura ir mums 

apkārt!‖ šāds ir direktora vēlējums 

mums – skolēniem, lai mēs vairāk 

turētos kopā šajos grūtajos laikos, 

jo tā būs vieglāk pārvarēt visas 

grūtības. Un beidzējiem direktors 

vēl mērķtiecīgi, neatlaidīgi un spī-

tīgi mācīties, lai, saņemot savu 

eksāmenu un ieraugot uzdevumus, 

viņi zinātu, ka tas ir tieši tas, ko 

viņi ir mācījušies.  

 Paldies direktoram par inter-

viju.:) Lai arī viņam pietiek spēka 

padarīt visus darbiņus!  

     Krista 

Intervija ar skolas direktoru 

2.lpp. 

Skolas direktors —  

          Raimonds Žabovs. 



 

Intervijas ar skolēniem 
Jau iepriekšējā avīzes numurā 

iesākām intervēt skolā aktīvus un 

radošus jauniešus, kuru sasniegu-

mi un izvirzītie mērķi dod stimu-

lu mācīties un darboties sevis un 

skolas labā arī citiem jauniem 

cilvēkiem. Šoreiz intervēts tika 

Nauris Jātnieks un Kristīne Ka-

rašniece (skatīt nākamajā lpp.).  

Nauris mācās 12.c klasē, 

viņš atzīst, ka klases kolektīvā 

jūtas ļoti labi, ar klasesbiedriem 

nerodas konflikti. Klasē, arī pla-

šāk, skolā, zināms, ka Nauris ir 

liels sportotājs, pēc stundām at-

tīsta savu fizisko sagatavotību 

futbola treniņos un „Lielās bal-

vas‖ nodarbībās. Ar sportu, pre-

cīzāk, vieglatlētiku, nodarbojas 

jau no pirmās klases, kad pirmām 

kārtām mēģināja savus spēkus 

pārbaudīt mūzikas skolā kā trom-

petes spēlētājs, jo arī brālis tajā 

mācījās, taču centieni iestāties 

bija neveiksmīgi, tādēļ izvēle 

krita par labu sporta nodarbībām. 

Ne velti Nauris vēl joprojām 

sporto, jo sasniegtie rezultāti ir 

ievērības cienīgi. Liels gandarī-

jums bijis iegūtais labākā vārtsar-

ga apbalvojums pagājušajā vasa-

rā „Rundāles kausā 2008‖. Taču 

sports nav viņa vienīgā pēc stun-

du nodarbe. Viņš daudz laika 

velta arī dejošanai, kā sporta de-

jām un tautiskajām dejām, kolek-

tīvā „Jandāls‖. Savu dejotprasmi 

parādījis 2008. gada Ziemassvēt-

ku ballē, kur izpildījis balles at-

klāšanas deju ar savu sporta deju 

partneri Madaru Muraško. Un 

nenoliedzami pelnīti kļuva par 

Ziemassvētku balles karali, izpil-

dot pārbaudījuma dejas ar Zani. 

Kā var noprast, Naura die-

nas reţīms ir diezgan aizpildīts ar 

aktīvām nodarbēm, ka citreiz tas 

ir par iemeslu neizpildītiem mā-

jasdarbiem un nogurumam die-

nas beigās, tomēr viņš atzīstas, 

ka šāda noslogotība viņam sagā-

dā prieku, jo viņš vienmēr atra-

dīs, kā aizpildīt savu dienu. Taču 

starp darbu pārpildītajām dienām 

viņš atrod brīvo laiku, ko pavada 

ar draugiem, spēlējot hokeju vai 

futbolu, braukājot ar savu 

„Mercedes” un izbaudot aktīvu 

atpūtu. Taču, kā pats atzīst, vis-

lielākā viņa aizraušanās ir meite-

nes, kas pilnīgi saprotami ir vis-

interesantākā laika pavadīšanas 

nodarbe. 

Naurim ir daudz mērķu, ko 

vēlētos sasniegt, taču visnozīmī-

gākais šobrīd ir mācīties, pēc ie-

spējas labāk, lai iegūtu pozitīvus 

rezultātus un iestātos Militārajā 

akadēmijā, kā arī sekmīgi to ab-

solvētu. Šī mērķa īstenošanai 

nepieciešams liels darbs, jo aka-

dēmijas prasības ir labs angļu 

valodas, matemātikas, fiziskās 

sagatavotības līmenis, kā arī jā-

būt psiholoģiski izturīgam. Iestā-

joties Militārajā akadēmijā, jāpil-

da speciāls tests, kas norādīs, vai 

zināšanu līmenis ir atbilstošs un 

attiecīgi tiks dota vai liegta ie-

spēja izglītoties šajā akadēmijā. 

Iestāšanās tests jāpilda paralēli ar 

vidusskolas gala eksāmeniem, 

kas rada papildus stresu. Šajā 

laikā Nauris no sevis gaida īpašu 

izturību un drosmi nepadoties un 

nenobīties no nākotnē sagaidāmā 

un prast pieņemt īstos lēmumus 

vissareţģītākajās situācijās.  

        Agnese M. 

Nauris Jātnieks, 12.C klases skolnieks. 

3.lpp. 



 

Kristīne Karašniece ir vie-

na no mūsu skolas aktīvākajām 

skolniecēm. Viņa mācās 12. b 

klasē un aizraujas ar sportošanu, 

kas viņai ir īpaši tīkama nodarbe. 

Laikā, kad Kristīne nemācās un 

nenodarbojas ar sportu, viņai ļoti 

patīk skatīties šausmu filmas un 

just līdzi Latvijas hokeja koman-

dai. 

Jāteic, ka, tieši pateicoties 

Kristīnei, ir lauzts stereotips par b 

klašu sporta aktivitātēm, jo ikreiz, 

kad nepieciešama sporta koman-

da, Kristīnei izdodas to nokom-

plektēt un piedalīties, gūstot labus 

panākumus. Bieţi vien klases-

biedri ir norūpējušies, jo uzskata, 

ka Kristīne uzņemas pārlieku 

daudz. Viņasprāt, tas nav tiesa, 

turklāt viņa atzīst, ka īpaši liela 

nozīme ir skatītājiem, kas nāk un 

atbalsta ar uzmundrinošiem sau-

cieniem, skatītāji ir kā vēl viens 

laukuma spēlētājs. 

Vaicājot par sasniegumiem, 

Kristīne atzīst, ka īpaši lepojas ar 

rekordu klinšu kāpšanā un panā-

kumiem sportā, protams, arī ar to, 

ka ir nodarbojusies ar bolderingu 

klubā „Skala‖, kas ir klinšu kāp-

šana bez stiprinājumiem, tāpat ar 

to, ka šobrīd aktīvi darbojas 

„Lielās balvas” nodarbībās. Jāpie-

min, ka Kristīne jau ir beigusi 

Jaunsargu apmācību, taču, viņas-

prāt, par diplomiem daudz svarī-

gāks ir process. Caur grūtībām uz 

panākumiem viņu vada moto – 

dzīvot šai dienai, izmantot katru 

iespēju. Savukārt, motivācija ir 

pierādīt citiem un galvenokārt 

sev, ko viņa var. 

Interesējoties, kā sākās vi-

ņas lielā aizraušanās ar sportu, 

Kristīne stāsta, ka agrāk, mazotnē, 

neesot bijusi nekāda diţā sportis-

te, bet ir gribējies būt augšgalā, 

tāpēc uzsākusi skriet. Var teikt, ka 

tas viss sākās aiz dusmām, pat 

tagad uz treniņiem viņa iet izlikt 

dienas laikā sakrājušās dusmas. 

Rezultātā, Kristīne šobrīd apsver 

iespēju savu nākotni saistīt ar 

sportu kā trenere. Viņa atzīst, ka 

šobrīd, krīzes laikā, galvenais vi-

ņas mērķis ir iestāties augstskolā. 

Kristīne nenoliedz, ka pēc augst-

skolas pabeigšanas labprāt pames-

tu Latviju, jo ārzemēs ir lielākas 

izaugsmes iespējas. 

Kristīne ir prasīga ne tikai 

pret sevi, bet arī pret citiem, viņas-

prāt, ir svarīgi, lai ikviens cīnītos 

un nepadotos pie pirmajām grūtī-

bām, tāpēc, lai sniegtos pretim 

panākumiem svarīgs ir gribas-

spēks. 

      Santa 

Intervijas ar skolēniem 

Kristūne Karašniece, 12.B klases skolniece. 

Mūsu skolas divpadsmitie vienā no svarīgākajiem pasākumiem vidusskolēna dzīvē — ţetonvakarā. (Raksts 5.lpp.) 

4.lpp. 



 

17. Līdz 20. Februāris 

skolā bija projekta nedēļa. Gan 

mazākās klasītes, pamatskola, arī 

vidusskola gatavoja projektus, vai-

rāk gan kā dāvanas Skolas 90 gadu 

jubilejai, toties 11. klases gatavoja 

zinātniskie pētnieciskos darbus par 

daţādām tēmām. 

Šogad skolas sagatavotās 

tēmas tik tiešām bija interesantas, 

piemēram, 10.a klase gatavoja kar-

ti par Bauskas 1.vidusskolas sko-

lotāju dzimšanas un studiju vie-

tām, kā arī neliela grupiņa, ar mū-

su skolas jauno talantu, fotogrāfu, 

Mārci Donerblicu sastāvā, iemūţi-

nāja veselu dienu mūsu skolā. Arī 

10.c klases skolēnus novērojām 

strādājot pie šī projekta. Bija arī 

citi interesanti piedāvātie projekti , 

piemēram, skolas blēņu stāsti, da-

žādu ielūgumu, kalendāru, pužļu 

gatavošana saistībā ar skolas jubi-

lejas tematiku. Šajā nedēļā notika 

arī daudz daţādi konkursi, gan 

Dzimtās valodas dienu konkurss „ 

Vārduļošana‖, kuru gatavoja 10.a 

klase, 8.b klases sinonīmu mara-

tons u.c. Kā noskaidroju arī vidus-

skolēni steidza pabeigt un pielabot 

daţādus sīkumus sareţģītajam un 

ilgstošajam zinātniski pētnieciska-

jam darbam. 

Šogad projekti bija saisto-

ši un interesanti visām vecuma 

grupām. Cerams, ka vidusskolē-

niem veicās ZPD aizstāvēšanā. 

Skolotājiem arī vēlam izturību 

darbā ar mums! Lai veicas!   

        Ieva 

Projektu nedēļa 

 Mūsu skolas ierastā tradīci-

ja, kas nemainās gadiem ejot, ir 

februāra pirmajā sestdienā izdot 

12. klases absolventiem žetona 

gredzenus. Šogad ţetonu nodošana 

notika 7. februārī kā ierasts pirms 

absolventu vakara.   

Šis pasākums vienmēr ir 

aizraujošs, jo gan skolotāji, gan 

vecāki un, protams, arī paši divpa-

dsmitie var noskatīties daţādus 

priekšnesumus. Kā arī šajā vakarā 

netrūkst skaistu emociju un mūsu 

vecāku asaru, nolūkojoties uz sa-

viem nu jau lielajiem bērniem.  

Katra klase sevi prezentēja 

un parādīja, par kādu kolektīvu 

viņi ir izveidojušies šo trīs gadu 

laikā. Netrūka muzikālu un teatrā-

lu priekšnesumu, kuri ļāva skatītā-

jiem gan izsmieties, gan aizdomā-

ties par to, cik ātri tomēr šie gadi ir 

pagājuši. Katra klase sniedza arī 

ieskatu savos darbos un nedarbos, 

savā bērnībā, rādot sagatavotas 

prezentācijas, kurās mēs varējām 

sajust katras klases individualitāti 

un atšķirīgo pieeju dzīvei. Šajās 

daudzajās bildēs mēs varējām re-

dzēt, kā mazie zēni izauguši par 

staltiem jauniešiem un kā mazās 

princeses par īstām dāmām. Pro-

tams, neviena klase neaizmirsa 

pateikties saviem pedagogiem, 

pasniedzot nelielas piemiņas dāva-

niņas, pie kurām tika rūpīgi piedo-

māts. Tomēr - katrs ar nepacietību 

gaidīja, kad tiks pie gredzena. Tas 

katram no mums simbolizē laiku, 

kas pavadīts skolā, jo nākamajā 

rudenī neviens no mums vairs ne-

būs šeit un katram sāksies jauns 

posms dzīvē. Nedaudz biedējoši, 

tomēr domāju, ka katrs to gaida ar 

nepacietību. Un pēc oficiālā pasā-

kuma nedrīkstam piemirst mīļo 

pasēdēšanu ar vecākiem, kuru bija 

sagatavojusi katra klase pati, un  

kur nu vēl balle. Dejas, dejas un 

vēlreiz dejas ar foršajiem klases 

biedriem un draugiem.  

Paldies jāsaka arī vienpa-

dsmitajiem par skaisti un oriģināli 

iesaiņotajiem ţetoniem un indivi-

duālajiem apsveikumiem.:)  

Vēl mums palicis pēdējais 

zvans un izlaidums – divi pasāku-

mi, kuros piedalīsies jaunieši, kuri 

1997. kā pirmklasnieki iesoļoja 

skolā un sāka mācīties daţādas 

gudrības un nedarbus. 

    Jūsu divpadsimtie  

Žetonvakars 

5.lpp. 

Kā gājis divpadsmitajiem var aplūkot iepriekšējā 

lapaspusē. 



 

Absolventu vakars ir viena no 

skolas senākajām tradīcijām, kas 

katru gadu pirmajā februāra sestdi-

enā gaida savus absolventus gan 

tos, kas tikušies pirms gada, gan 

pirms piecdesmit gadiem. Šajos 

svētkos absolventi tiekas ar saviem 

klasesbiedriem, pārrunā visas sa-

vas piedzīvotās lietas. Absolventi 

arī tiek iepazīstināti ar skolu, to kā 

tā mainījusies, laikam ejot. 

Īpašu svētku noskaņu rada kon-

certs, kurā piedalās skolas 

pašdarbnieki, koristi, kas sagādā 

emocionālo baudījumu, dejotāji, 

kuri apbur absolbentus ar savu 

veikumu un citi ne mazāk talan-

tīgie.Šogad koncerta tēma bija 

„laika upe”, bet moto – „dzīves 

gaitās ir gan atradumi, gan kri-

tumi‖. Svinīgajā pasākumā tika 

godināti skolotāji, kuri savu mūţu 

ir atdevuši un veltījuši skolai. 

Šogad absolventu tikšanās reize 

bija ļoti vērtīga, jo mēs tuvojamies 

skolas 90 gadu jubilejai.  

Šo notikumu īpaši atmiņās 

patur skolotāji, tāpēc viņi tika aizi-

nāti dalīties savos iespaidos.  

„Koncertā bija ļoti daudz emo-

cionālu brīţu pieminot un godinot 

skolotājus. Manuprāt, koncerts 

bija daudzveidīgs un krāšņš ar 

dziesmām, dejām, emocionālajiem 

dabas skatiem prezentācijās un 

pu i šu  i z t e iksmīgo  runu .‖                     

           /V.Cerusa/ 

„Absolventu vakarā vienmēr 

prieks satikt bijušos audzēkņus. 

Īpaši lepna biju, ka svētku koncer-

tā uzstājās 9 manas klases audzēk-

ņi. Pārsteidza un iepriecināja sko-

las jaunā grupa. Ceru, ka nosau-

kums gan ir izdomāts la-

bāks.Vairākus gadus ţetona vakars 

un absolventu vakars nebija vienā 

dienā, tā arī vēlētos lai turpinās.‖ 

         /V.Karpiča/ 

„Man patīk satikties ar bijuša-

jiem absolventiem, bet mans ietei-

kums – gribētos, lai absolventu 

vakari būtu tikai apaļos vai pus-

apaļos gados ( ik pēc 5. gadiem), 

tad ir vairāk sakrājies jaunumu, ir 

lielāka vēlme satikties. Ja tas no-

tiek katru gadu - vērojama tāda 

masveida nodzeršanās, kas vairs 

nav tik interesanti un aizraujoši. 

Nepatika, ka Ţetonu vakars bija 

kopā ar šo absolventu vakaru, jo 

divpadsmitajiem tā ir pēdējā balle, 

bet pateicoties absolventiem, gan 

viņi gan viņu vecāki tiek 

„nostumti” otrajā plānā, jo bieži 

pie divpadsmito audzinātājām nāk 

arī bijušie audzēkņi un tas sareţģī 

un padara nesvinīgu to pasāku-

mu.‖          /A.Vanaga/ 

     Gunta 

Absolventu vakars 
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Piektdien, 13. februārī, Baus-

kas pilsētas Tautas namu pieskan-

dināja četru skanīgu jauniešu koru 

balsis, kuras Tautas namā uzņēma 

diriģente Mārīte Jonkus un viņas 

vadītie mūsu skolas kori. Koncertā 

„Skaistākos vārdus, ilgāk taupīt 

nav vērts‖ piedalījās Bauskas 1. 

vidusskolas jauktais koris, 5. – 9. 

klašu koris, Raimonda Būlmera 

vadītais Dobeles Valsts ģimnāzijas 

jauktais koris „Sadziedis‖, kurš 

Bauskā viesojās arī pērn un jauk-

tais koris no Krimuldas vidussko-

las, kas interesanti, šoreiz bija ie-

radies ar orķestri. 

Koncertā valdīja brīnišķīga 

svētku noskaņa, tas bija kā Valen-

tīn dienas ieskaņas koncerts. Līdz-

ās dziesmām izskanēja arī Imanta 

Ziedoņa mīlas dzejas rindas, kuras 

koncertā lasīja mūsu skolas desmi-

to klašu audzēkņi. Priecēja, ka 

koncertu apmeklēja arī Bauskas 1. 

vidusskolas skolēni un skolotājas, 

kas pēc mūsu skolas kora uzstāša-

nās sirsnīgi sveica mūsu koristus 

ar mazām un mīļām dāvaniņām. 

Pēc skanīgā koncerta bija 

atpūtas vakars Bauskas 1. vidus-

skolā, kurā jaunieši tuvāk iepazi-

nās un labi pavadīja laiku, dziedot 

un dejojot. Jauko pasākumu vadīja 

Bauskas 1. vidusskolas jauktā kora 

vecākā Signe Lagzdiņa. Savukārt, 

par mūziku paldies tiek teikts sko-

las darbiniekam Uldim Aijutam un 

puišiem, kuri spēlēja un priecēja 

jauniešus ar skanīgajiem mūzikas 

ritmiem. Prieks, ka koncerts bija 

tik sirsnīgs, tas ikvienam lika ap-

jaust Valentīn dienas noskaņas 

klātesamību. Domājams, ikviens 

piekritīs, ka koru sadraudzības 

pasākums bija patiesi izdevies. 

Jāmin, ka aprīļa sākumā arī mūsu 

koris dosies uz Dobeli, viesoties 

pie Dobeles Valsts ģimnāzijas 

jauktā kora „Sadziedis‖. 

      Santa 

Valentīndienas jauniešu koru koncerts 

Visu mīlētāju dienā 14.februārī, 

ne tikai sirdis sitās straujāk, bet arī 

mūsu skolas dejotāji izjuta sirds rit-

mus un mūzikas skaņas moderno deju 

konkursā „Zvaigznīte‖. Konkurss no-

risinājās Tērvetē, plašā kultūras namā. 

Dejotāji bija daţādi, bet visus vienoja 

lielais dejošanas prieks. Konkursa 

dalībnieku vecuma starpība bija ievē-

rojama – no pirmās klases ķipariem 

līdz 12. klases nopietnajiem dejotā-

jiem. 

Pasākums, kā atzīst visi dejotā-

ji, bija izdevies un labi organizēts, lai 

gan nedaudz savāda likās vecuma 

grupu startēšanas kārtība, kurā pirm-

klasnieki uzstājās vēlāk kā otrās kla-

ses pārstāvji. 

Organizatori nebija piemirsuši 

iepriecināt ikkatru konkursantu ar 

kādu mazu dāvaniņu, par kurām lielā-

kās prieka dzirkstelītes mirdzēja mazo 

dejotāju acīs. Lielu stimulu deva pāris, 

kas demonstrēja savas lieliski izpildī-

tās dejas, ţilbinošos tērpos, starplai-

kos, kad konkursanti guva atelpu. 

Šis konkurss bija lieliska iespē-

ja pierādīt savu dejotprasmi un gūt 

iedvesmu turpmākai deju apguvei. 

Ikviens ieguva kādu, vairāk vai mazāk 

gaidītu, vietu. Ievērības cienīgi bijuši 

arī mūsu skolas dejotāji: 

Roberts Zoliņš un Elīna Borisā-

ne, Alvis Eimuss un Kellija Macpane, 

Nauris Jātnieks un Madara Muraško, 

Matīss Kataņenko un Arta Tīna Ţei-

mane, Klāvs Eimuss un Tīna Tikuma, 

Reinars Jegorovs un Valērija Brazule, 

Raimonds Pauša un Renāte Zaķe, Ro-

berts Gļauda un Kellija Kaspere, Kriš-

jānis Markevičš un Monika Sokolov-

ksa, Haralds Ladušāns un Rovena 

Ignatocviča. 

Gaidīsim tikpat izcilus vai pat 

vēl veiksmīgākus panākumus arī nā-

košajā gadā, un, iespējams, arī citi 

jauni dejotāji gūs iedvesmu no mūsu 

laureātiem. 

           Agnese 

Moderno deju konkurss ―Zvaigznīte‖ 
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Swedbank un Latvijas 

Dabas fonds kopīgi organizē 

makulatūras vākšanas akciju, 

kas ir lieliska iespēja ikvienam 

atbrīvoties no nevajadzīgajiem 

papīru kalniem un palīdzēt Lat-

vijas dabai. Katra savāktā tonna 

izglābj vidēji 13 koku. Pavisam 

šajā akcijā pieteicies rekordliels 

Latvijas skolu skaits – 448, mēs 

varam lepoties, ka esam to sko-

lu skaitā, kas domā zaļi.  

Tā kā akcija vēl nav no-

slēgusies, tad aicinām jūs kļūt 

vēl aktīvākiem un palīdzēt Lat-

vijas dabai. Makulatūras vākša-

nas akcija un konkurss ―Zaļākā 

klase‖ turpināsies līdz pat pava-

sarim, kad tiks noteiktas aktīvā-

kās un videi draudzīgākās sko-

las un klases. Jāuzteic, 12. c 

klase, kura līdz šim brīdim ir 

bijusi visaktīvākā un savākusi 

teju 2 tonnas makulatūras. Jā-

piemin, ka par katru savākto 

tonnu makulatūras skola sa-

ņems 10 kg otrreizēji pārstrādā-

ta zīmēšanas papīra. Līdz pava-

sarim vēl ir gana daudz laika tā, 

ka ķerieties vien pie omīšu un 

saviem grāmatu plauktiem, un 

avīţu galdiņiem, tajos noteikti 

atradīsies nevajadzīgā makula-

tūra.           Atis 

Swedbank Vislatvijas makulatūras vākšanas akcija 

24. februārī, Skolēnu Do-

mes rosināti, vairāki mūsu skolas 

skolēni un domes locekļi, skolotā-

ja Ināra Graudiņa devās uz pilsētas 

pašvaldības centru "Ābele", lai 

iepriecinātu bērnus, kuri tur lab-

prāt pavada brīvo laiku. 

Pasākuma devīze bija – 

"No sirds uz sirdi". Vairāk kā stun-

das garumā tika jauki pavadīts 

laiks kopīgi izklaidējoties. Septīto 

un astoto klašu meiteņu ansamblis 

dziedāja, vidusskolēni iesaistīja 

bērnus spēlēs un rotaļās, kur par 

katru uzvaru bērni kā balvu saņē-

ma kādu gardumu. Šī tikšanās rei-

ze kārtējo reizi pierādīja to, ka nav 

vajadzīgs daudz, lai kādu ieprieci-

nātu. Centra «Ābele» sociālā dar-

biniece Ineta Niedra teic, ka mūsu 

skolas ciemiņus bērni vienmēr ļoti 

gaidot, ilgi atceroties un pieminot 

kopā pavadītos mirkļus. Tas, pro-

tams, priecē, ja zinām, ka kādam 

spējam sagādāt tik lielu prieku par 

vien pāris kopā pavadītām stun-

dām. 

12.B klases skolniece 

Andija Telnere atzīst:  ―Šajā 

tikšanās reizē mēs iemācījāmies ne 

tikai jaunas spēles, bet arī komuni-

kācijas prasmes ar bērniem, ku-

r i e m n e p ie c i e š a ma  ī p a ša 

uzmanība. Patīkamu pārsteigumu 

sagādāja tas, cik ļoti šie bērni ir 

atvērti apkārtējai pasaulei un ka 

viņu smaidos redzama patiesa 

mīlestība un prieks.‖  

Paldies tiem mūsu skolas 

skolēniem, kuri atsaucās šajā drau-

dzīgajā akcijā, kas tik ļoti spēja 

iepriecināt mazos un ne tik mazos 

centā „Ābele‖. 

      Evita 

Ciemošanās ―Ābelē‖ 
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martam Starptautiskajā izstāţu 

centrā Ķīpsalā jau piecpadsmito 

reizi notika gada nozīmīgākais 

izglītības pasākums – starptautiskā 

izglītības izstāde ―Skola 2009‖, 

kas vienuviet ļauj iegūt visaptvero-

šu informāciju par mācību iespē-

jām un palīdz izvēlēties piemērotā-

ko izglītības ceļu.  

Izstādes dalībnieku un 

apmeklētāju skaits kopš pirmās 

izstādes palielinājies četras reizes, 

un vietējā mēroga izstāde kļuvusi 

par starptautiski nozīmīgu un pa-

zīstamu izglītības nozares pasāku-

mu. Šajā izstādē četras dienas ap-

meklētāji varēja iegūt informāciju 

par valsts un privātajām augstsko-

lām, vidusskolām, koledţām, arod-

skolām, kā arī mācību centriem, 

valodu kursiem, tālmācību, e-

studijām, uzzināt vairāk par inter-

ešu izglītību un iepazīties ar sveš-

valodu un daţādu mācību kursu 

piedāvājumu. Izstādē piedalījās arī 

izglītības iestādes un ar nozari 

saistītie uzņēmumi no Latvijas, 

Igaunijas, Somijas, Lielbritānijas, 

Grieķijas, Vācijas, Izraēlas, Kanā-

das un citām valstīm.  

Arī mūsu skolas skolēni 

apmeklēja šo izstādi ceturtdien un 

piektdien gan ar skolas transportu, 

gan īrējot Meţotnes autobusu, kā 

arī individuāli sestdien un svēt-

dien. Kopumā šī izstāde sniedza 

ļoti svarīgu informāciju jaunie-

šiem, it īpaši 12. klases skolēniem, 

kuriem jau laicīgi jāizlemj, kur 

turpināt mācības. 11. klases skol-

niece Agnese atzīst, ka ''Gada sko-

la" palīdz jauniešiem atrast izdevī-

gāko mācību iestādi katram jaunie-

tim, jo mūsdienās izglītības iespē-

jas Latvijā un ārzemēs ir ļoti 

daudzveidīgas. Savukārt Ilze teic, 

ka šoreiz apmeklējot izstādi, licies, 

ka salīdzinoši ar iepriekšējajiem 

gadiem ir mazāk skolu, par spīti 

tam, viņai izdevies atrast pāris 

skolas, kurās viņa noteikti centī-

sies iestāties pēc vidusskolas beig-

šanas.  

Izstāde ―Skola 2009‖ ne 

vien sniedz ārkārtīgi daudz infor-

mācijas par izglītības iespējām, bet 

vienlaikus ir arī lieliska iespēja 

pāris stundu garumā labi pavadīt 

laiku, ne viens vien interesents 

izmantoja iespēju izbaudīt masāţu 

vienā no skolu stendiem. Jāpiemin, 

ka tika apmeklēta arī Latvijas Grā-

matu izstāde 2009, kas šogad šķita 

interesantāka kā citus gadus. Vien-

nozīmīgi, iegūtā informācija un 

makulatūra noderēs!  

      Santa un Sabīne 

Skola 2009 
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